

买来15个品牌做比较试验,昨天消保委公布结果: 8成蛋白质粉没有保健功能

昨天,苏州市消协通报了2013年度受理消费者投诉的情况。记者获悉,去年消保委共受理消费者投诉5685件,已结4832件,为消费者挽回经济损失1435万元。同时,消保委针对颇受老年人欢迎的健康类礼品——蛋白质粉进行比较试验,结果显示,受检的15个品牌蛋白质粉,8成没有保健功能。

孙佳桦



资料图片

蛋白质粉没保健功能 大多为健康食品

因为健康、营养等特色,蛋白质粉成为探亲访友、孝敬老人的送礼佳品。去年,苏州市、昆山市消保委随机购买了15个品牌的蛋白质粉,并进行比较试验。昨天,苏州消保委公布结果:15个品牌的蛋白质粉的质量指标、总金属、残留溶剂、卫生指标这4项均符合标准。不过,仅3家外包装上标有“国食健字”和“卫食健字”批准文号,其余产品均

不是保健食品,只是普通食品。也就是说,15个品牌中8成是健康食品,并不具备保健品的功效。

苏州市消保委副秘书长邹一敏指出,受检蛋白质粉还存在凸显高钙、乳清等问题,易引起消费者对食与药的混淆,此外营养成分表存在不完整、不规范等情况。

借此提醒消费者,选购蛋白质粉时应考虑蛋白质的含量,选择纯

度高的产品。更重要的是,除了认准保健食品标志和批准文号外,还要仔细察看包装上的厂名、厂址、联系电话、生产日期、有效期限,还需仔细阅读商品标签,对成分表含糊不清的提高警惕,并妥善保管购物发票和相关凭证。

另外,消费者不要购买无保健食品标志的非法保健食品,以维护自己的权益。

预付式消费问题多 光蟹券投诉就有198件

与2012年相比,2013年消费投诉增加550件,增幅为10.7%。其中,商品消费投诉占投诉总量的64.5%。在销售服务投诉方面,预付式消费问题最多,占21%。其中,螃蟹消费券投诉高达198件。

去年年底,市民高先生网购了

一张458元的蟹券,包含8只螃蟹,每只分量在2两6~2两9之间。高先生拿到货后复秤,发现平均每只就2两4,后与商家交涉,对方却以螃蟹包含水分重量为由,拒绝赔偿。后经调解,商家向高先生赔偿一对大闸蟹。

据消保委的工作人员介绍,蟹券投诉呈现不断上升趋势,2011年为30件,2012年为81件,2013年更是激增到198件。

投诉内容除“分量不足”外,还有大闸蟹运输途中死亡,或提货券无法提货的问题。

双胞胎儿子先天残疾,她坚持正常教育

目前小儿子在医院药房工作,大儿子开了翻译社还考上博士

丈夫在部队训练时脊柱意外受伤,一对双胞胎儿子因早产双腿残疾,姑苏区钟楼社区的姚翠云没有因此被打倒,而是用爱和坚持战胜生活中的磨难。如今,小儿子高校毕业后在医院药房工作,大儿子开了自己的外语翻译社,还考取了博士。

命运多舛

32年前,姚翠云是一名急诊医护人员,要强的她一直到生产前都没有休息,两个儿子出生时加起来体重还不到三公斤。不幸的事在后面。兄弟俩一岁多了还不能走路,姚翠云和丈夫带着孩子四处求医,结论是早产导致下肢残疾。

丈夫早年在部队训练时发生意外,落下脊柱伤残,于是照顾兄弟俩的重任都落在姚翠云的肩上。每天下班后,她都要把兄弟俩抱去医院做理疗,针灸,看着幼小的孩子每天扎那么多针,她感觉就像扎在自己心上。经过几年的治疗,兄弟俩终于能慢慢走路了。

用爱坚守

“残疾、辛苦都不算什么,但给兄弟俩争取平等的权利、创造更好的环境这个过程很辛酸。”姚翠云说,兄弟俩到上幼儿园的年纪时,学校不愿接受这样的特殊儿童,她为此奔波了一周,孩子们才勉强入园,

但每个月要另交一份特殊照顾孩子的费用。上小学同样不易,学校直接建议她把孩子送到培智学校。但她坚持认为自己的孩子智商没问题,一定要和正常的孩子一样接受同等教育,为此她和学校展开拉锯战,最终她的诚意打动学校,两兄弟得到正常、良好的小学教育,这也为日后的学业打下坚实的基础。随着国家对残疾人关注的日益加深,社会对残疾人有了更深的认同,两兄弟都获得很好的发展机会。2003年高考,两兄弟顺利考上理想的大学。

雾散云开

现在,双胞胎兄弟学有所长,事

业有成,并且各自谈了对象。弟弟梁昱从苏州卫生职业技术学院毕业后,在医院药房工作。

哥哥梁昱在苏州科技学院读研期间,由于成绩优秀,被学校选拔为交换生赴日本。学成归来后,梁昱在十梓街开了自己的外语翻译社,工作的同时考取苏州大学中国历史专业的博士。

“我妈老说,身体残疾不可怕,内心孱弱才是真的可怕。”梁昱告诉记者,从小妈妈就培养他和弟弟阅读的习惯,每天晚饭后一家人会围坐在饭桌旁看书学习,这一习惯保持到他弟弟住校为止。

陈小芬 王秋月

看风云

雨渐渐消停 后天要升温

今天,虽然冷空气会暂时占上风,但胜在出太阳,气温变化不大。气象专家提醒,惊蛰以后天气会逐渐转暖,未来几天雨会逐渐消停,苏城的最高气温会逐渐上升,3月11日可达到16℃。不过,乍暖还寒之际冷空气也比较频繁,“倒春寒”更容易引发各种疾病,市民不要急着减衣服。

据苏州气象台预报,今天白天多云转阴,夜里阴有时有小雨,偏东风3~4级。今天最低气温2℃,最高气温10℃。

王玲玲

今明后三日天气

今天 多云转阴 2~10℃
明天 阴 4~8℃
后天 多云 4~12℃

家暴告诫书半年发了117张

法官提醒:女性要警惕以爱为名义的家暴

老公打老婆、儿子骂老妈……各种家暴让女性“伤痕累累”。昨天,记者从苏州市妇联了解到,去年7月至今年1月,苏州共发放家暴告诫书117张。值得一提的是,在暴力相关投诉中,女性投诉人占99%。

结婚15年,默默忍受家暴

朱女士结婚15年,但丈夫张某疑心重,不仅不允许她与男性多讲一句话,还时常怀疑她有外遇,只要她辩解一句,张某就会辱骂甚至殴打她。考虑到孩子,朱女士多年来都是默默忍受着。

去年3月的一天,朱女士约了男客户在茶室洽谈业务,张某得知后抄起门外的灭火器就砸向妻子,造成朱女士颅内出血。经法医鉴定,朱女士的损伤已构成人体重伤,最终法院以故意伤害罪,判处张某有期徒刑一年六个月,缓刑两年。之后朱女士起诉离婚,法院支持了她的诉求。

儿子游手好闲,打骂老母亲

席某刚过30岁,初中文化的他整日游手好闲,后来干脆不工作,时常问老母亲要钱花,稍有怨言便对老母亲骂骂咧咧,甚至动手。在4年的时间里,席某因琐事殴打老母亲多次,导致其骨折,双前臂大片皮下淤血。事后,席某也为自己的过激行为感到懊悔,但下次还会再犯。老母亲有苦说不出,想到是自己的亲生儿子,每次都忍着。

一次,席某用塑料护套电线将母亲的右手绑在椅子上,直到家中有人来访老母亲才获救。法院最终以故意伤害罪,判处席某有期徒刑四年。

半年发放家暴告诫书117张

昨天,记者从苏州市妇联了解到,去年一年妇联接到家暴相关投诉157起,女性投诉人占99%。而另一份数据更令人惊讶,去年1月至11月下旬,苏州全市城区110接处

家暴1066件。另外,去年7月至今年1月,苏州共发放家庭暴力告诫书117张。

姑苏法院法官介绍,许多女性遭受家暴时,施暴者大多是丈夫或亲人,他们常以爱为借口对女性进行多次伤害,而女性则一味选择隐忍。对此,法官提醒女性同胞,一定要敢于用法律途径维护自己的合法权益,遭遇家暴应及时报警、保留证据,以此维护自己的自身权益。

法官建议,遭遇家暴时要大声呼救,引起邻居注意或让人及时向居委会反映。受到伤害时,要注意收集证据,可以及时到派出所要求出具伤情鉴定函,通过程序进行鉴定,请医院出具相关病历,并保留受伤时的照片。及时向110报警,详细向警察叙述事情缘由及被殴打情况,从而形成有力证据。实际上,女性要承担社会和家庭双重的职责,法官也呼吁大家对女性给予更多的关爱、理解和支持。

何洁 叶沁

相关新闻

女法官用微话剧教妇女维权



昨天上午,苏州工业园区吴淞社区,微话剧《婚姻变奏曲》开演。据了解,这部话剧由园区法院少年庭5名女法官根据审理的一起离婚纠纷编写,演员也是由法院各庭法官组成。

之所以将普通家庭中遇到的婚姻家庭纠纷搬上舞台,她们是想通过形象生动的话剧形式,宣传普及妇女权益保护的法律法规知识。 赵淑雯 何洁 摄影报道

后续

附二院打护士男子被处治安拘留7天

昨天,现代快报生活苏州版报道了《男子做CT后过敏,伸手就给护士一巴掌》,引起读者的高度关注。记者获悉,昨天下午苏州警方已对打人者韩某某作出处罚决定。

据苏州市公安局姑苏分局民警介绍,3月4日中午韩某某至苏大附二院就诊,期间对院方诊疗行为不满,在急诊室护士为其做静脉输血、抽血时,用右手朝护士脸上打了一巴掌。争执过程中,韩某某又踢了另一名医院工作人员一脚。目前因涉嫌殴打他人,警方已对韩某某作出治安拘留7天并处罚款的决定。

王玲玲